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Triage oefenen met NTS: casuïstiek 

Casus 1 
Meneer Fuister, 64 jaar, was vanmiddag aan het klussen en heeft in zijn vinger gezaagd. Het 
bloedt fors en met een handdoek probeert meneer het bloeden te stelpen. Hij gebruikt 
acenocoumerol. De triagist adviseert meneer de vinger met kraanwater te spoelen en kent een 
urgentie U2 toe. 


Het advies om te spoelen met kraanwater is in dit geval 
a. juist

b. onjuist

c. weet niet


Casus 2 
Mevrouw Helderman, 38 jaar, belt op zaterdagavond. Zij heeft de hele dag gestaan wegens een 
familiefeest en haar beide voeten zijn nu pijnlijk opgezet. Zij heeft geen andere klachten. De 
triagist kent de urgentie U5 toe en adviseert mevrouw Helderman de benen hoog te leggen en 
opnieuw contact op te nemen indien zij kortademig wordt.


De toegekende urgentie is in dit geval 
a. juist

b. onjuist

c. weet niet 


Het gegeven advies is in dit geval 
a. juist

b. onjuist

c. weet niet 


Casus 3 
Mevrouw Boersma, 48 jaar, heeft een bijtwond van een kat opgelopen. Het bloedt niet meer. Zij is 
tevens 3 jaar geleden nogmaals voor tetanus gevaccineerd. Mevrouw Boersma vraagt om advies 
wat zij nu het beste kan doen. De triagist kent een urgentie U5 toe en adviseert de wond met lauw 
water te reinigen en de wond af te dekken. 


De toegekende urgentie U5 is in dit geval 
a. juist

b. onjuist

c. weet niet




DH Beemsterboer

Casus 4 
Tinus, 26 jaar, is recent teruggekomen uit het buitenland en woont tijdelijk bij vrienden in. Hij is 
bang voor de corrupte politie, gezien hij een belangrijk algoritme voor tijdreizen heeft bedacht. Hij 
heeft zich nu opgesloten in de badkamer en zijn vrienden kunnen niet op hem inpraten. De 
afgelopen nachten heeft Tinus nauwelijks geslapen en was hij erg onrustig. Hij wil met rust gelaten 
worden en zijn vrienden maken zich erg ongerust. Volgens zijn vrienden is er geen drugs in het 
spel. 

De triagist geeft aan dat de huisarts binnen enkele uren aanwezig zal zijn. 


De vrienden geven aan erg ongerust te zijn, dit is relevant voor de urgentie 
a. juist

b. onjuist

c. weet niet 

De toegekende urgentie is in dit geval 
a. juist

b. onjuist

c. weet niet


Casus 5 
Mevrouw Klein, 34 jaar, belt op zaterdagmiddag naar de huisartsenpost. Zij heeft veel pijn bij het 
plassen en zij plast elke keer maar kleine beetjes. Zij herkent de klachten van een eerdere 
urineweginfectie. Verder is zij goed gezond en niet zwanger. 

De triagist schrijft een kuur nitrofurantoine 2 dd 100mg retard uit en geeft advies om veel te 
drinken en indien mogelijk het plassen uit te stellen.  

Zonder de patiënt gezien te hebben een antibiotica kuur voorschrijven is in dit geval 
a. juist

b. onjuist

c. weet niet 

Het uitstellen van plassen bij aandrang is in dit geval 
a. juist

b. onjuist

c. weet niet 

Casus 6 
Meneer Verder, 41 jaar, belt de huisartsenpost. Er is net een volle theepot gevallen waardoor hete 
thee over zijn hand is gekomen. Zijn hand heeft nu duidelijke brandwonden opgelopen. Hij vraagt 
advies.

De triagist adviseert de wond eerst 10-20 minuten onder lauw stromend water te koelen en kent 
een urgentie U2 toe. 

Het gegeven advies is in dit geval 
a. juist

b. onjuist

c. weet niet 

De toegekende urgentie U2 is in dit geval 
a. juist

b. onjuist

c. weet niet 
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Casus 7  
Mevrouw Topper, 57 jaar, belt op zondagavond met klachten van pijn op de borst. Zij heeft deze 
klachten sinds zaterdagochtend. De klachten begonnen nadat zij met een wandelclub had 
gewandeld. De pijn zit vast aan de ademhaling. Zij kan de pijn met een vinger aanwijzen, deze 
geeft zij achter het borstbeen aan. Er zijn geen vegetatieve verschijnselen. 

De triagist vraagt of er hart- en vaatproblemen in de familie voorkomen en of mevrouw diabetes 
heeft. Beide is niet het geval.


De triagist vraagt naar hart- en vaatproblematiek in de familie, dit is relevant voor de 
urgentie 
a. juist

b. onjuist 
c. weet niet


De triagist vraagt tevens of mevrouw diabetes heeft, dit is relevant voor de urgentie.  
a. juist

b. onjuist

c. weet niet


Casus 8 
Yara Mooiman, 11 jaar, is vanmiddag (vrijdag) teruggekomen van schoolkamp nadat zij woensdag 
was vertrokken. Moeder merkte tijdens het douchen een teek op haar linkerbil op. Zij heeft deze 
getracht te verwijderen, maar er lijkt een stukje achtergebleven. De triagist kent een urgentie U3 
toe en vermoedt dat antibiotica mogelijk zinvol kan zijn. 


De toegekende urgentie U3 is in dit geval 
a. juist

b. onjuist

c. weet niet


Het vermoeden van de triagist ten aanzien van antibiotica is in dit geval  
a. juist

b. onjuist

c. weet niet


Casus 9 
De dochter van meneer Pieterse, 78 jaar, belt ongerust naar de huisartsenpost op. Haar vader 
geeft sinds vanmiddag pijnklachten in zijn buik aan. Hij is bekent met diabetes mellitus, 
hypertensie en hypercholesterolemie. Wegens knieklachten gebruikt meneer sinds enkele weken 
diclofenac. Net moest hij overgeven en daarbij kwam ook wat bloed mee. Eten en drinken ging 
eerder nog zonder problemen, wel heeft hij sinds enkele dagen last van een moeizame stoelgang. 

De triagist geeft meneer Pieterse een afspraak op de huisartsenpost en adviseert het braaksel te 
bewaren en mee te namen naar de huisartsenpost. 


De triagist vraagt naar de stoelgang van de meneer, dit is relevant voor de urgentie 
a. juist

b. onjuist

c. weet niet


De triagist kent een urgentie U2 aan, dit is in dit geval 
a. juist

b. onjuist

c. weet niet
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De triagist adviseert om het braaksel mee te nemen naar de huisartsenpost, dit is 
a. juist

b. onjuist

c. weet niet


Casus 10 
Meneer Kruis, 19 jaar, belt op zaterdagnacht naar de huisartsenpost. Hij heeft zijn teen tegen zijn 
nachtkastje gestoten toen hij naar het toilet wilde gaan in het donker. Hij wilde zijn vriendin niet 
wekken door het licht aan te doen. Nu doet zijn 4e teen erg zeer en hij vermoedt dat het gebroken 
is. Er is geen afwijkende stand van de teen.

De triagist geeft aan dat meneer nu niet naar de huisartsenpost hoeft te komen en dat een 
röntgenfoto niet nodig zal zijn. 


De triagist geeft aan dat een röntgenfoto niet nodig is, dit is in dit geval 
a. juist

b. onjuist

c. weet niet


Casus 11 
Meneer Kachi, 52 jaar, heeft hevige pijn onder in de rug die uitstraalt naar de linkerknie. Hij kan 
wel goed op zijn benen staan, maar van houding veranderen kan zeer pijnlijk zijn. Bij navragen 
blijkt meneer ook buikpijn te hebben, maar die klachten spelen al enkele maanden. Hij heeft 
verder geen andere klachten, is verder goed gezond en gebruikt alleen simvastatine 20mg. 

De triagist geeft het advies morgen contact op te nemen met de eigen huisarts, ondanks de pijn 
te blijven bewegen en zo nodig paracetamol in te nemen tot maximaal 4x per dag 1000mg. 


Het advies van de triagist is in dit geval 
a. juist

b. onjuist

c. weet niet


De triagist vraagt naar buikpijn, in dit geval is dit relevant voor het vaststellen van de 
urgentie 
a. juist

b. onjuist

c. weet niet


Casus 12 
Mevrouw Groot, 43 jaar, belt de huisartsenpost omdat zij vanochtend wakker is geworden met 
pus in haar linkeroog. De oogleden zaten in eerste instantie dichtgeplakt. Gisteren leek zij al wat 
meer last te krijgen; het irriteert, maar echt pijn doet het niet. Er is geen trauma geweest en het 
zicht is, afgezien van de viezigheid in haar oog, goed. 

De triagist geeft het advies de contactlenzen uit te doen en geen oog make-up te dragen.


De triagist kent een U4 urgentie toe, dat is in dit geval 
a. juist

b. onjuist

c. weet niet


Het advies om geen oogmake-up te dragen is in dit geval 
a. juist

b. onjuist

c. weet niet
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Casus 13 
Mevrouw Bach, 27 jaar en 31 weken zwanger, belt op dinsdagavond naar de huisartsenpost 
wegens hoofdpijnklachten. Zij heeft nooit eerder deze hoofdpijn gehad. Mevrouw Bach heeft niet 
overgegeven. Bij navraag blijkt zij nog geen pijnstilling ingenomen te hebben. De triagist adviseert 
paracetamol in te nemen en contact op te nemen indien ondanks het advies geen verbetering 
optreedt. 


Het gegeven advies is in dit geval 
a. juist

b. onjuist

c. weet niet


Casus 14 
Een vriendin van mevrouw Miedema, 23 jaar, belt naar de huisartsenpost en geeft aan dat haar 
vriendin net klappen in haar gezicht heeft gekregen. De linkerzijde van het gezicht van mevrouw 
Miedema is gezwollen en rood. Zij heeft een snijwond in haar wenkbrauw en er lijkt bloed uit haar 
oor te komen. 
De triagist kent een urgentie U2 toe en geeft aan dat de huisarts haar binnen een uur zal zien. Zij 
adviseert dat mevrouw Miedema een zittende lichtgebogen houding aanneemt zolang het 
bewustzijn intact is. 


De toegekende urgentie U2 is in dit geval 
a. juist

b. onjuist

c. weet niet


Het gegeven advies is in dit geval 
a. juist

b. onjuist

c. weet niet


Casus 15 
Mevrouw Sanders, 48 jaar, heeft sinds enkele uren buikpijn en wat vaginaal bloedverlies. Op 
pijnschaal geeft zij een score van 8 aan.  De triagist adviseert mevrouw Sanders rustig te blijven 
zitten en een glaasje water te drinken. Zij kent de urgentie U2 toe en zorgt voor een visite. 


Het advies om te blijven zitten is in dit geval 
a. juist

b. onjuist

c. weet niet


Het advies om een glaasje water te drinken is in dit geval 
a. juist

b. onjuist 

c. weet niet
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Casus 16 
De moeder van Lisa, 3 jaar, belt naar de huisartsenpost. Zij verloor Lisa even uit het oog en nu 
blijkt zij een magneetje van 0,5 cm ingeslikt te hebben. Lisa lijkt verder geen klachten te hebben. 

De triagist kent een urgentie U2 toe


De toegekende urgentie U2 is in dit geval 
a. juist

b. onjuist

c. weet niet


Casus 17 
Mevrouw Kowalska, 48 jaar, denkt te zijn gebeten door een kwal. Het doet erg pijn. Haar been 
wordt ook wat rood. 

De triagist kent een urgentie U2 toe en adviseert de beet de spoelen met lauw stromend water. 


De toegekende urgentie U2 is in dit geval 
a. juist

b. onjuist

c. weet niet


Het gegeven advies is in dit geval 
a. juist

b. onjuist

c. weet niet


Casus 18  
Op maandagavond belt de moeder van Tijm, 4 jaar, gezien hij sinds 3 dagen koorts heeft. Net 
heeft zijn moeder de temperatuur nog opgemeten en deze is 38.3 C. Hij geeft sinds gisteren pijn 
aan zijn linkeroor aan. De oorschelp is wat rood, doet zeer en Tijm geeft ook achter zijn oor 
pijnklachten aan. Hij drinkt verder goed, al wil hij nauwelijks wat eten. Verder is Tijm goed gezond. 
Zijn moeder vraagt advies. 

De triagist geeft als advies paracetamol en zo nodig een neusspray te gebruiken. 


De triagist laat Tijm niet komen voor beoordeling, dit is in dit geval 
a. juist

b. onjuist

c. weet niet



